

津药达仁堂现代中药产业园： 中药产业与文化集成示范的时代样本

■ 本报记者 苏莉鹏

近年来,天津市委市政府将中医药产业链纳入重点产业链精心培育,炼长板、补短板,以针对性强的专业服务扶持骨干企业做大做强,充分释放产业联盟集聚效应,让中医药产业链长起来、强起来。在此基础上,天津医药集团秉承科技创新打造“绿色中药”,培育三大产业园,其中,津药达仁堂现代中药产业园是目前国内颇具规模的现代中药生产基地之一,经过近二十年的发展,已成为天津中药现代化发展成果展示和中药文化传播的集成平台,呈现“中医药+”产业聚集态势。

2004年,津药达仁堂现代中药产业园在天津经济技术开发区落成,投资近6亿元人民币,占地24万平方米、总建筑面积6.2万平方米。厂房由德国专业设计院按照FDAcGMP、欧盟GMP以及中国GMP标准设计。现代中药产业园的建成给津药达仁堂的进一步持续快速发展提供强有力的推动作用,并对天津中药产业整体结构调整以及中药生产的规模化、集约化、标准化、现代化、国际化产生积极影响。园区一直致力于打造中医药文化宣传教育活动,被授予“全国科普教育基地”“天津市爱国主义教育基地”“天津市中医药文化宣传教育基地”

“天津市工业旅游示范基地”“我最喜爱的滨海网红打卡地”。

据介绍,现代中药产业园包含两个展览馆、三个参观区域,展陈面积2400平方米,展线长度910米,挂画及文献400余件,展品万余件。园区拥有两家中华老字号企业,一家为创办于1522年的达仁堂制药厂,拥有3个国家级非物质文化遗产项目和5个天津市级非物质文化遗产项目,在造福人类健康的道路上一路前行。另一家为声誉卓著、被誉为“卫药魁首”的隆顺裕制药厂,至今已有189年的发展历史,拥有1个国家级非物质文化遗产项目和2个天津市级非物质文化遗产项目。



展现中药的精神内涵是现代中药产业园的独特魅力。多年来,该园区持续开展中药文化科普活动,积极宣传中药历史文化,面向学校、企事业单位、政府部门等公众免费开放,累计接待各界参观人士达10万余人,激发了广大参

者对中药文化的浓厚兴趣。

目前,津药达仁堂现代中药产业园已成为展示中药企业形象,宣传中药文化和产品的有效平台。产业园聚焦科技创新,加快培育发展新动能,引领中药产业高端聚集。

好医生:以科技赋能乡村振兴,带动农民年增2000多万元

■ 本报记者 龚友国

“我今年种了4亩2分田,收入是4万多元,政府补贴了(我们)一斤(附子)1.5元,今年的生活也更好了。”四川省凉山州布拖县乐安镇若普村老支书比机菲拉是该村的附子种植大户,今年喜获年度“销售冠军”,他激动地向记者讲述着丰收的喜悦。

秋天是布拖附子“秋收”“秋种”的季节。田间地头村民们忙着附子的采收和循环播种,到处

洋溢着农忙的喜悦,绘就出一幅产业兴农民富的幸福新画卷。

今年,若普村的附子种植带头人——该村的老支书比机菲拉拿到了附子“销冠”。2022年他种植了4亩2分田的附子,在政府的大力支持下,一斤附子补贴1.5元,光种附子的年收入就达到4万多元。比机菲拉说:“种植附子,就种下了若普的希望。”十年前,他家种植的附子收入达到13420元,占全年家庭农业收入的一半以上。十年来,他家靠种植中药

材附子过上了好日子,在村里修建了4套砖瓦水泥房,家里配备了太阳能、电视机等家用电器。

相关资料显示,火灯村作为2020年脱贫攻坚以后好医生集团继续打造的“万企兴万村”样板村之一,该村170多户农民每年种植附子150亩以上,户均增收7000元以上,每年都有3—5户超过4万元的种植大户。

据了解,自1996年起,好医生集团就在布拖县等地发展中药材附子等种植,公司配备的专业队

伍对附子的育种、种植、采摘、加工等主要环节的技术攻关,也帮助了彝族农民稳定增收脱贫致富。

“产业振兴是乡村振兴的重中之重。我们要在乡村振兴战略中激发活力、赋能科技,实现更高质量、更有效率、更可持续地发展。”好医生集团董事长耿福能在接受记者采访时表示。

在喜德县两河口镇觉钉村,好医生集团与觉鼎专业合作社合作建立1500亩木香现代农业产业

园区,今年3月就收购木香10多万斤,盈利5万多元。位于凉山州西昌市的好医生集团四川佳能达攀西药业每年处理附子4000吨、苦荞1000吨、其他中药材3000吨,年产值1.3亿元,利税3500万元,安置就业200人。

自开展精准扶贫和乡村振兴以来,好医生集团已累计投入资金5亿元,产值突破2亿元,平均每年带动农民增收2000多万元,形成了种植、加工、销售、研发、品牌一条龙的产业格局。

昆明华奥航星电气有限公司执行董事兼总裁杨小力:

创新驱动电气行业转型升级

■ 本报记者 马国香

党的二十大报告提出,要“积极稳妥推进碳达峰碳中和,立足中国能源资源禀赋,坚持先立后破,有计划分步骤实施碳达峰行动。”电气行业作为国家新能源建设体系的重要组成部分,正迎来全新的机遇和挑战,凸显出愈加重要的历史地位。

“长期来看,‘双碳’目标下,能源替代进程将显著加快,我国逐步形成以新能源为主体能源的新型电力系统。”昆明华奥航星电气有限公司执行董事兼总裁杨小

力带领公司积极调整产业布局,紧筑低耗能新兴数字化产业根基,加快助力能源系统的转型升级。

作为一家专注于电气设备制造的高新技术企业,华奥航星自成立以来就在产品质量和技术创新上不断探索。为提升设备研发和制造水平,杨小力积极投入电气设备技术研发体系建设,不断引入高质量科研人才,加大产学研一体化,与上海、云南等地多家院校机构开展技术交流合作。如今,华奥航星已先后联合上海大学和昆明理工大学成立了“自动化技术研究

中心”和“昆工华航自动化技术研究中心”,并独立创办了“华奥航星博士后科研工作分站”,凭借过硬的科研优势、智力支持以及技术创新能力,更成为了云南省最大的配电设备制造基地。

杨小力凭借深厚的专业储备,将物联网技术与传统电力领域相结合,形成“平台+产品+服务”的创新经营模式,推出了集高压开关设备、智能测控终端、数据云端服务三位一体的智慧用电解决方案。与此同时,他创新开拓运维检修、设备租赁、综合能源服务等新业务领域,提出“为各种类

型的客户提供全方位电力配电装备、智能电网业务、解决方案等一站式综合科技服务”的企业愿景与发展方向,为公司主营产品包括高低压开关柜、智能配电设备及配网自动化系统等新一代高性能产品开拓了全新的销售模式,更为国内电气行业智能化数字化融合发展注入了强劲动能。

杨小力积极布局、戮力开拓,以技术驱动发展,以服务引领进步。在其统筹领导下,华奥航星拥有了完善的产品体系、优质的市场服务,业务模式从以往的单机销售转型成为成套设备、工程

总包等多元化模式。同时,在杨小力的带领下,公司建立起互惠共赢的电气领域供应商合作体系,以需求配置合作,通过联动供应链上下游,达到降本增效的目的,为新时代电气领域的技术革新和产业转型树立起行业榜样。

杨小力表示,在未来的数字化变革时代,他将带领华奥航星专注于智能电气领域,以智能电气设备为载体,以数字化赋能为核心,推进一次设备智能化、二次设备网络化、运维管理无人化的发展进程,奋进电气行业新时代。

... 欢迎订阅2023年度 ...

中国企业家报

《中国企业家报》是由中国企业联合会、中国企业家协会主办的面向企业和企业家的全国性经济类报纸。自1988年创刊以来,不断发展壮大,历经三十多年风雨,始终站在雇主的立场,传递企业的声音,致力于全方位、多层次地开展有关企业改革、管理、创新的宣传报道,剖析企业案例,聚集企业热点,传播先进管理经验,推动企业全面发展。《中国企业家报》以“面向企业,为企业服务”为办报宗旨,是中国企业新闻资讯的窗口和经营管理的交流平台,是为地方经济发展、产业园区招商、特色小镇建设和营商环境优化服务的专业化智库型传媒。

2023年度《中国企业家报》为每周一期,单彩、新闻纸印刷,逢周二出版,全年共48期,每期4开16版。全年定价:288元/份。

【订阅方式】

- 1 请直接与中国企业家报社发行部联系订阅事宜
- 2 请到当地邮局进行订阅 邮发代号:1-128 国内统一刊号:CN11-0029

社址:北京海淀区紫竹院南路17号 邮编:100048

【订阅热线】

010-68701050 耿女士
13683180392



广告